

## ОТЗЫВ

на диссертацию Ворониной Елены Львовны на тему «Маркетинговые активы развития межотраслевой и отраслевой кооперации в сфере лёгкой промышленности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг)

Кооперация является одним из основных инструментов наращивания конкурентоспособности продукции в легкой промышленности. Актуальными направлениями исследований являются анализ уровня кооперации, причин ее недостаточного развития, определение стратегических направлений эффективного взаимодействия между промышленными предприятиями в Донецкой Народной Республике. Систематизация исследований зарубежных и отечественных специалистов по изучению опыта развития кооперации позволяет использовать формы и методы поддержки кооперации.

Привлечение маркетинговых активов позволяет использовать кооперацию (межотраслевой и отраслевой) более эффективно. Поскольку изучение потребительского рынка, выявление потребностей целевых аудиторий и векторизация производств под их требования дает возможность предприятиям легкой промышленности развиваться и выпускать более конкурентоспособную продукцию.

Учитывая вышесказанное, направление работы, которое избрала соискатель, а именно – маркетинговые активы развития межотраслевой и отраслевой кооперации в сфере лёгкой промышленности, является актуальным и своевременным, а диссертационную работу можно считать перспективной.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о важности научного вклада Ворониной Е.Л. в решение проблемы использования маркетинговых активов в развитии межотраслевой и отраслевой кооперации в сфере лёгкой промышленности.

В работе присутствует взаимосвязь теории и практического анализа, в частности, в проведении хоздоговорных работ и апробации результатов исследований.

Обращает на себя внимание безупречная логика формулирования цели и обоснованной ею последовательность задач, решение которых и стало содержанием диссертационной работы. В работе выдержана логика, нет логических проколов ни в теоретической части, ни в части практических аргументаций.

Наиболее важными положениями, которые определяют научную новизну работы, являются усовершенствованный научно-методический подход к пониманию кооперационных и интеграционных отношений в сфере легкой промышленности, который в отличие от существующих, ограничивающихся причинно-следственными связями, предполагает комплексное использование маркетинговых активностей в развитии межотраслевой и отраслевой кооперации.

«Стратегия-2023» развития легкой промышленности на основе модели жизнеспособной системы (ViableSystemModel, VSM), отличающийся использованием поэтапного контроля при построении системы стратегического управления предприятиями легкой промышленности.

Впечатление от автореферата положительное. Однако, отмечены замечания:

1. На рисунке 8 (стр. 19) «Схемы отраслевой и межотраслевой кооперации предприятий легкой промышленности ДНР (на примере производства швейных изделий)» не пояснены разные виды информационных потоков.

2. На рисунке 9 (стр. 21) «Стратегические ориентиры легкой промышленности ДНР» не пояснены поэтапные блоки. Например, необходимо было обозначить – цели, задачи, инструменты и т.д.

Отмеченные замечания не влияют на положительную оценку диссертации и не снижают ее научной и практической ценности.

Исходя из содержания автореферата диссертация Вороной Елены Львовны на тему «Маркетинговые активы развития межотраслевой и отраслевой кооперации в сфере лёгкой промышленности», соответствует паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

*Я, Беганская Ирина Юрьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.07 – Демография, экономика труда,  
социальная экономика и политика, доцент,  
заведующая кафедрой менеджмента  
внешнеэкономической деятельности  
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и  
Государственной службы при Главе Донецкой  
Народной Республики»

  
И.Ю.Беганская  


Подпись Беганской И.Ю. заверяю  
Начальник отдела кадров: Т.А. Богачева 

*Контактные данные:*

283015, ДНР, г. Донецк

пр. Б. Хмельницкого, 108, к. 202

e-mail: k\_mvvd@donampa.ru

телефон: +38(062)338-42-96, +38(071)419-37-54

сайт организации: <https://donampa.ru/>